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Mabnpa 3

AvTloTPOYOS UETAGYNUATIOUOG
Laplace

3.1 Oplowég xou Baoixd Bewmpuota

Elvar %07 yvwotd and 1o Mdbnua 2 Oedenua 2.1 to nopaxdtw Oedpnua

Unapine tou uetacynuatiouol Laplace:

Ocdpnpa 3.1 - 1. 'Eotw n ovvdptnon f(t) nov elvar opiouévy yia xdbe
t €[0,400). Av n f elva

i) xatd tufuata ouveyric oe xdfe nenepaouévo Sidotnua tnc uopwic [0, «]

orov a > 0,

i) extetixiic tdéne, dnlady urndpyouy otabepéc v, to xar M ue tg, M > 0,

étol dorte

If(t)] < Me'" yia xdfe t € [0, +00) (3.1-1)

Y

téte o ueraoynuatioudc Laplace tne f(t) uvndpyer yia xdbe s > .
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Ané 1o Oedpnua 3.1 - 1 tpoxintouv:
HHapatrpnoeg 3.1 - 1

i) av n ouvdptnon f(t) elvon ouveyhc ¥ tunuatixd ouveyfic oto [0, +00)

xau exBetinfic 14&ne, TéTe undpyeL o Yetaoynuatioude Laplace L[f(t)].

ii) 'Eotw 6t f(t), g(t) dlo ouvvathoec oplouévee oto [0,+00). Téte,
av undpyet o petaoynuatioude Laplace tng f(t) xau av 1 ouvdptnon
g(t) dagéper and tn f(t) oe nenepaouévo uévo miffloc onuelov Tou
[0, +00), T61e UmdpyeL xal o petaoynuatioude Laplace tne g(t) xou

wytel Lf(t)] = L[g(t)], 6nwe autd npoxintel and To napaxdte nopddetyua.
Hopdadetypa 3.1 - 1

‘Botw 6t f(t) = e 2 ue L[f(t)] = 5,-%3 nal

\

m={ " = =l Clg(t)] = —
= e72 av te€]0,+o0) — {1}, ‘ g Cs+37

dnhadn LI ()] = L[g(t)], evé mpogavic f(t) # g(t).

Ané v Hapatfienon 3.1 - 1 (ii) mpoxdntel 61, av L[f(t)] = F(s) xo
urdpyel n aviiotpogn cuvdptnon f(t) e L71F(s), téte n f(t) Sev elvan
TAVTOTE LOVOGHUAVTA OPLGUEVT.

To povooruavio Tou aviiotpogou uetaoynuatiouwod L1 eZacpounileton

ue To mopaxdTtw Bedpnua.

Ocdpnpa 3.1 - 2. Eotw ot 1y f(t) elvar uia mpayuatixy, ouveync 1§ tunuatixd
ouveyljc, exbetualc tdéne ouvdptnon yia xdbe t € [0,+00). Av yia o
uetaoynuatioud Laplace toyder év L[f(t)] = F(s), téte o aviiotpogoc
petaoynuatioudc L7HF(s)] = f(t) opilet uovooiuavra tpv f(t).
Y10 e€¥c Ba Bewpeltal 6TL oL ouvapThcels Thnpoly Tig unobéaelg Tou Oewpruatog
Ocdpenua 3.1 - 2, ondte N aviiotpopn cuvdptnor tou uetaoynuatiouol Laplace
Oo elval wovooruavta opLouévy,.

Ouv Wiotnntec Tou yetaoynuatiouol Laplace woyYouy avdloya o yia Tov
avilotpogo uetacynuatioud Laplace. Ou onuavtixdtegeg and autég divovrat

OT1) GUVEYELL.



Oplowég xon Baoixd Bewprpata

Oedpnpa 3.1 - 3 (yYeowwxn wibtnta). Av L[f(t)] = F(s) xa Llg(t)] =
G(s), téte av k, A € R toyUet

L7UEF(s) + AG(s)] = kLTYF(s)] + ALTYG(s)]

= kf(t) + Mg(t). (3.1-2)

Hopddetypa 3.1 - 2

‘Botw f(t) = e 3 xau g(t) = e'. Tére

L {e_?’t} = ﬁ =F(s) xau L [et} = = G(s),

ondte oUUPuva ue 10 Oedpnua 3.1 - 3 éyouvue

LTU2F(s)4+5G(s)] =2L7F(s)] + 5 L7HG(s)] = 2e7 3 + 5¢.

Ocdpnua 3.1 - 4. Ay L7YF(s)] = f(t), téte
L7YF(ks)] = %f <£> ue k> 0. (3.1-3)

Hopddetypa 3.1 - 3

'Eotw
s

T 2+16
Yougwva ue to Oedpnua 3.1 - 4, 6tav k = 2, €youue

f(t) =cosdt, onéte L[f(t)] F(s).

= [ 2] (1) <
LTF(2s)] =L [(23)2—1—16 = 5 08 42 —2cos2t.

Ocedpnua 3.1 - 5 (nponogeiag). Av L7UF(s)] = f(t), téte

L7YF(s+a)=e %f(t), drav s+a>0 xat a>0. (3.1-4)
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Hopddetypa 3.1 - 4

'BEotw f(t) = sin2t, onéte F(s) = —2~. Téte olugwva ue 1o Oedpnua 3.1

s24+4-
- 5 éyovue
L ——| =" 2 = e (gin 2t = et sin 2t
Go1rtdl Gt (—D)E+d =e sin 2¢ = e" sin 2t.
1
a——

Ocedpnpa 3.1 - 6 (votéprnong). Av E‘l[F(s)] = f(t), tote

t—a t >
L7 [em™F(s)] = ft=a) av v a > 0. (3.1-5)
0 av t<a,

Hopddetypa 3.1 - 5

'Eotw f(t) = cost, ondte F(s) = °=. Téte olugova pe to Oedpnua 3.1 -

s24+1
6 €youue
a=m/3
-1 e ;//EF( ) -1 se /3 cos(t —m/3) av t>m/3
€ S = _—| =
241 0 av t < m/3.

To Oedenua 3.1 - 6 ue yprion tng ouvdptnone Heaviside ypdgpetat:
Ocdpnpa 3.1 - 7. Av L[f(t)] = F(s), téte

L7YF(s)] = f(t —a)u(t —a), dravt>a>0. (3.1-6)

IMapddetypa 3.1 - 6

'Eoto



Oplowég xon Baoixd Bewprpata
Téte olugpova ue to Oedpnua 3.1 - 7 elvon
£ F = 1=uf(t)
S
£ Liz = t=f(t), ondte
e_s' a=1
- =
Ellsz = ft—="a)u(t—a)=(0—1Du(t—1) xu
2 -
-1 - . - ,
L [s2+4_ = sin2t = f(t), ondte
4e38 o
-1z _ Flg 7 _ _ . _ _
EEwy 2f(t—"a)u(t —a)=2sin(t — 3)u(t — 3).
‘Apa
ft) = L7F(s)] = u(t) = (t — Du(t — 1) + 2sin(t — 3)u(t — 3).
Ocdpnua 3.1 - 8. Av L7F(s)] = f(t), téte
£ [F(s)] = (—)m e £ (1), (3.1-7)

Hopddetypa 3.1 - 7

‘Ouowa oo f(t) = cost, onéte F(s) = °5. Téte oluguva pe to Oedpnua

3.1 - 8 éyouye

—1 [(2) -1 S @ 2,2 2
L [F (s)}zﬁ <32+1) = (—1)“t“cost =t~ cost.

O avtiotpogog uetacynuatioudis Twv Oswenudtony 2.2 —6 xa. 2.2 -7 tou

Maffuatog 2 napakeineta.
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‘Aoxnon

Me to Oedpnua 3.1 - 7 va unohoyiotel 1 ouvdptnon f(t) = L7HF(s)], 6Tav
n F(s) dlvetaw and ) oyéon

—4s 1) e "5
i) < ) (s+1e™™
s3 s24s5+1
g p—4ms/5 (1 + e‘”) (1 + Bbs)
7 R —— iv) .
2+ 25 52

3.2 McébodoL vnohoyLopol

Alvovtor topa oL onuavtxotepes Uébodol mpoadioplouol e aviloTtpogng

ouvdpTnomne yua uopgéc e F(s), nou xlpla eugavilovtal oTic eapuoyéc.

Me avagopd otov Iivaxa 3.2 - 1

IHapdderypa 3.2 - 1

'Eoto

Tou Yl euxohia ypdgeTar xaL

1 1 2!
F(s) = 2+l 9| g2+l °

Téte n F(s) obugpwvo ue tov tono 3 tou Ilivaxa 3.2 - 1 xau 1t ypauuxh

widtnta 3.1 - 3 divel oav avtiotpoyrn cuvdptnon tny

Hopddetypa 3.2 - 2

'Eoto

2 2
F(s) = - .
Sy R s

‘Ouota ue Tov Um0 4 tou Iivaxa 3.2 - 1 elvon

f(t) = L7F(s)] = sin 2t.



M¢ébBodot unoloyLopot

Iivaxag 3.2 - 1: twv xupldtepwy Uetaoynuatioudy Laplace

afa (1) F(s) o/ f(t) F(s)
A bt a
1 A ; 11 e Slnh at m
1 2
2 et 12 tsineot @ ——
s—a (s? + w?)
! 20 (352 — w?
3 tn=1,2 ... S 13 2sin ot (‘)(S—(‘;)
gntl (s2 + w?)
2 9
4  sin wt % 14 t cos wt 870)2
24 o (s? + w?)
2 2 2
5 e gin wt % 15 2 cos wt 5(5—30)3)
(s+a)?+w (s2 4+ w?)
s e—as
6 cos wt m 16 U(t — (I,) p
7 e "coswt S 17 8(t—a) e
(s +a)? + w?
8 sinhat L 18 5'(t) s
2 _ g2
9 e coshat _sob 19 8" (t) 52
(s —b)? — a?
in at
10 coshat % 20 sa tan~! (ﬂ)
s“—a t S
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Hopddetypa 3.2 - 3

'Eotw
Pls)= — >
82425+ 37
TOU YRAQPETAL XLl
5
F(s) == 5 5 -
6 G ()
a=1 w=6

Téte o tinog 5 tou Ilivaxa 3.2 - 1 dlvel oav avtioTtpogn cuvdetnor, Tnv
5
f(t) = L7HF(s)] = 8 e~ sin 6t.
Ynuewdoeg 3.2 - 1

i) 'Otav otov mapovouaoth undpyer ooy mapdyoviac Teldvuuo Ue pilec
utyaduée (A < 0) ¥ eldu nepintworn gaviactixés, TOTE 0 TopAVOUAGTHS

uetaoynuatiletal o dbpoloua TETRAYGVWY GUUPOVA UE TOV TUTO

b\2 b2—4
)—J. (3.2-1)

2
b p— —_—
axr” +bx +c a(x+2a 1

ii) H nepintwon (i) egapuéletar ubvov btav o aplbuntic elvor Pabuot

ULXEOTEPOU TOU TUPOVOUUGTY.

Hopddetypa 3.2 - 4

'Eoto oe i 1
s+
F(s) = 54¥———.
() s2+4s+5
Enewd# n dtaxplvouca tou mapovopaoth elvar A = 42 —20 = —6 < 0 olugwva

ue ) Enuelwon 3.2 - 1 (i) o noapovouaothc ypdpeTal:
24 4s+5=(s+2)2+12%

Apywd dnulovpyeltal otov aplbunty to s + 2 wc eric:
2s+1 25 +1 _2s+4-4+1

F = = —
() Z+4s+5 (s+22+12  (s+2)2+12
-3
—N—
25 +474+1 s+ 2 1

= -3 :
(s+2)2+12 (s+2)2+12 (s+2)2+12



M¢ébBodot unoloyLopot

‘Apa 0 avilotpogog uetaoynuatioudc Oa elval cuvduaouds Twv Tinwy 5 xoL
7 tou Illvaxa 3.2 - 1, dnhady

ft)=L7F(s)] =2e * cos 2t —3e 2 sint = e (2cos 2t — 3sint) .

‘Aoxnon
Na unohoYLeTolY 0L AVTioTPOPES TOV TapuxdTe cuvapTthoewy F(s):!
N 2 .
i) st vii) (s+ 1)
i) 1 i) 1
i O
(s+3)? 9s2 44
o 2(s+2) : s—1
W) =5 i) 7T
v) s—1 ) 1
Z _ e —
Y2 Yo ias+4
) 1 ) 4s +1
V) —5————— xi
s2+8s+ 17 $2+2s+1
) S ) S
Vi) ———— xii .
s2—2s+1 24+ s+1

Me avdhuor oe anAd xAdopota

P(s)
Q(s)’

6mou P(s) xaw Q(s) elvar axépata tohudvuua tou s. Téte, av o Babude tou

'Eotw 6t ouvdptnon F(s) elvaw pntd, dnhadi elvor tne wopghc F(s) =

rohuwviuou P(s) elval:

I) wxpdtepoc and to Pafud tou molvwvipou Q(s), n ouvdptnon F(s)

avoAVeToL Xatd Ta YVeotd ot dipoioua anAdy xhacudTmy.

V@) B, (i) e, (idi) 2(cos 2t + sin2t), (iv) 22 4+ S0 (v) e sint, (vi)el(1 + 1),
(vii) t%e ™, (viii) §sin (3), (iz) § cos (L) — &sin (%), (x)te ™, (vi) (4—3t)e ",

(z1i) — %eft/z [—3COS (@) + /3 sin (@) }

2
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Hopddetypa 3.2 - 5

‘Eotw )
5 —
F(s) = 5¥————
)= 2512
ue pllec tou nopovopaoth tic —1 xaw —2. Tote
s—1 A B

(s+1)(s+2) 5+2+5+1'

Holanhaotdlovtag xat to 8o péhn ue to (s + 1)(s + 2), éyouye
s—1=(A+B)s+ (A+2B).

E&iodhvovtoc toug ouvieheotéc oV L6V SUVAUEDY TOU S, TPOXUTTEL TO

oVoTHUA

A + B = 1

on6éte A =3 xa. B=-2.

A + 2B = -1,

Tote 5 5
(5) = —
s+2 s+1

‘Apa

IHopddetypa 3.2 - 6

‘Ouota, €0To

1
F(s):m.

O¢Tovtag
1 A n Bs+C
s(s24+9) s s2+9
%ol oUUPOVA UE TNV Topandve Staduaotia, Tehid tpoxintel

11 1 s
Fls)=-2—>—-°"_
(5) 9s 95249’

ondTE

1
— cos 3t.
g o8
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M¢ébBodot unoloyLopot 11
Hopddetypa 3.2 - 7

‘Ouota

1
(s—1)(s+2)2

O napovouaotic €yel tpwtoBdluto dpo vhwuévo oe Svaun, ondte 6NV

F(s) =

neplntwon auTh 1 avdhuot oe anhd xhdouata €YEL THY TUpaXETe LopEH?
avil Bs+C
P
1 A B C
= + + ;
(s—1(s+2)? s—1 (s+2)2  s+2

ondte TENXE TPOXUNTEL

‘Apa

IMapddetypa 3.2 - 8

"OuoLa
1
F(s) = =5+
() s3 (82 +4)
"Eyouvue olugova ye tnv avdiver tou Hagadelyuatog 3.2 - 7 6t
1 A n B . C n Ds+ FE
s3(s24+4) s 82 83 2447
onote 11 11 1
s
Fs)=——=-4+-—=+——5—.
e P R T N
‘Apa

ft)=L7F(s)] = % (—1 + 2t% + cos 2t) :

Meyahttepoc ¥ {oog and 1o Babubd touv Q(s), t6te yivetar mpdta n
dwalpeon TwV MOALLYOUGY, OTOTE 1) TERINTWOY auTH avdyeTtoul TeAxd

GTNY TPONYoUUEVY®.

*Bréne BBhoypagpla xou A. Mrpdtoog [2] Kep. 7.
*0 urohoytoudc Tou avtiotpogou uetaoynuatiouoy Laplace fa yivel uévo oe eldixée

nepunttdoels Ue ypron e ouvdptnong tou Dirac. ‘Alkec nepintdoelg dev Hu e€etactolv.
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Hopddetypa 3.2 - 9

'Eotw
4

F(s) = —————.
(5) (s —1)(s+2)
Metd 0 Swalpeon xat TNV avdhuor o anhd xAdouato TEoXVRTEL

1 1 16 1
F(s) = s2 — -
(s) = 8" SH3t s sTTT3 0

Téte olugpova ye Ty nopandve dadixacia xoal toug timoug 17, 18 xat

19 tou Iivaxa 3.2 - 1 npoxintel

£(1) = LR = 8(0) = 8(0) +36(1) + 5~
‘Adho mapadelyuota xau egapuoyés Ba Sobody oto Mdlnua 4 (Awgpopixéc
eZLoGOELS).
‘Aoxrnon

Na urohoyiotel 1) ouvdptnon f(t) = L7HF(s)], étav n F(s) eiva {on et
1 1

) s(s2—4) v) s3+8
g 1 . s
i1) Ep— vi) T
1 5

i) vii) =

s(s2 —4s+4) s2+4
) 1 i) st
) ——s——r vitl) ——————— .

s (82 + 72?) (s+2)(s2+1)
() o (i) — 1+ g (i) § = S+ jee (i) -

et sin \/_t)

7t

(v) ;—jt - 112 e’ cos ( 3t) + (vi) S + & — <L (vid) 16 cos 2t — 46" (1) + 3@ (1),

(1)iii) 16@5 o cost o ( ) 5 sint smt —|—($ ( )




5A7tochpEOz-:tocL n avadnuooievon B avanopaywy TOu TaedvVTog 6T0 GUVOAG Tou A

TunUdTeY tou ywels ™ yeanth ddewa tou Kafl. A. Mrpdtoou.
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